Отчет директора МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения» об итогах работы за 2016 год.
  Добрый день!
           Сегодня мы проводим собрание по итогам работы  учреждения МБУ  «Комплексный центр социального обслуживания населения» за 2016 год.
С целью совершенствования системы работы,   повышения качества предоставляемых услуг, эффективности управления и социальной поддержки нуждающихся граждан, проведена оптимизация  учреждений  «Центр социального обслуживания» и «Центр помощи семье и детям», с 01.01.2016 г.   реорганизованы в МБУ «Комплексный центр социального обслуживания». 

Работа комплексного центра выстроена таким образом, чтобы помогать тем категориям  населения, которые  нуждаются в социальной поддержке разного рода и адаптации в современном мире.
  Для этого в 3 - х отделениях социального обслуживания на дому  работает 73 социальных работника, которые оказывают помощь 482 ( в 2015 году – 383) гражданам пожилого возраста и инвалидам. Задачей для отделения на 2016 являлось выявление престарелых граждан, инвалидов и других лиц, нуждающихся в социальной помощи, по сравнению с 2015 годом число обслуживаемых увеличилось на 99 человек.  
Востребованные гарантированные социальные услуги:

Покупка и доставка продуктов питания, помощь в приготовлении пищи, доставка воды, дров, уборка жилого помещения, оплата ЖКХ, доставка и покупка лекарств,  Организация помощи на приусадебном участке.

За год оказано гарантированных услуг -128079 из них дополнительных 20803
Отсутствие жалоб, благодарности от обслуживаемых -  показатель добросовестного отношения социальных работников к работе. 
Социальные работники отделений прошли обучение на  курсах дополнительного профессионального образования с присвоением квалификации социальный работник 

Главная задача, которая стоит перед нами это  реализация Федерального закона №442 -ФЗ « О социальном обслуживании граждан РФ».

Отделением срочного социального обслуживания  плодотворно ведется совместная работа с Каратузской районной больницей, с предпринимателями района по оказанию безвозмездного выделения отлета для граждан группы риска, органами пожарного надзора -  проводятся рейды по одиноким престарелым, многодетным семьям, гражданам группы риска, с целью проведения профилактической работы по соблюдению мер пожарной безопасности. 
Мобильной бригадой и социальными работниками за текущий год различные виды помощи (уборка снега, распиловка дров, скос травы, вскопка огородов, ремонт и строительство надворных построек) оказаны 1656 гражданам. (в 2015 - 823 ).
С целью адаптации, социализации инвалидов  в обществе, работает социально - реабилитационное  отделение. 
 В районе  проживает  1425 инвалидов, в том числе 80 детей с инвалидностью. Все семьи, имеющие детей с инвалидностью,  находятся на социальном сопровождении учреждения. 

Одной из главных проблем инвалидов является нарушение их связи с миром, бедность контактов, ограничение мобильности и общения с природой. Поэтому главной  задачей социальной реабилитации   специалистов,  работающих в отделении заключается в формировании среды, вовлечение их в общественно - полезную деятельность для полноценной и активной жизни.

 Все услуги в отделении оказываются на основании индивидуальных  программ реабилитации. 

С целью выполнения мероприятий, прописанных в индивидуальной программе, проводятся коррекционные, индивидуальные и коллективные занятия, а так же праздничные мероприятия, выставки, конкурсы, спортивные и игровые мероприятия, походы, экскурсии, которые направлены на устранение ограничений жизнедеятельности, или на как можно более полную их компенсацию.
В 2016 году услугами различного характера воспользовались 364 человека:

дети-инвалиды- 81 человек, их родители- 96 человек

дети с ОВЗ-52 чел,

взрослые 195 человек

Оказание квалифицированной помощи специалистов в домашних условиях в рамках технологии «Домашнее визитирование» обслужено 29 детей и 15 взрослых.

Спорт для инвалидов - это особый мир отношений и переживаний, который увлекает, сосредотачивает внимание на новых объектах.
Специалисты отделения   привлекают  граждан с инвалидностью участвовать   в районных и краевых спортивно-массовых мероприятиях, где наши спортсмены занимают призовые места. Команда Каратузского района принимала участие в Спартакиаде среди южных районов Красноярского края среди лиц с поражением ОДА, где заняла первое место в армспорте, второе место в дартсе и в толкании ядра. 
Участие в  «Краевом фестивале адаптивного спорта» Специальные игры для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья. Подготовлена команда из 7 человек. Заняли 3 место из 15 команд.

Это большое достижение и для участников соревнований так и для специалистов.  Любая даже совсем  маленькая победа подопечных воспринимается ими как собственная. 
В течении года проведены спортивно-массовые мероприятия для инвалидов:

-пятая «Летняя спартакиада» среди лиц с ограниченными возможностями здоровья, в которой приняли участие 24 человека, имеющие инвалидность.

-в рамках декады Международного дня инвалидов на базе шахматно-шашечного клуба «Вместе – мы сила», состоялся шахматно-шашечный турнир среди лиц с ограниченными возможностями здоровья, в котором приняли участие дети и взрослые.

  
Для реализации задач по социокультурной адаптации в рамках  проекта по экскурсионному туризму «Рандеву» специалисты применяют различные виды туризма: путешествия, экскурсии, походы, выезды. Туризм создаёт сферу полноценного общения, расширения кругозора, развития физических возможностей, выработки позитивной установки, и возможности установления новых социальных контактов.
На протяжении 6 лет   в районе  в рамках  Международного дня инвалида проводится  фестиваль художественного творчества «Распахни свое сердце». Данный социально-культурный проект, направлен на создание условий для раскрытия творческих способностей инвалидов и привлечения  их к активному участию в культурной жизни района, предоставление им равных возможностей. В фестивале участвуют как дети – инвалиды так и взрослые. Гала-концерт  участников   VI   районного фестиваля «Распахни своё сердце», приуроченного Году российского кино, прошёл в сельском центре культуры в с. Нижний Кужебар.
Основной задачей специалистов отделения  остается поддержание и  укрепление здоровья, повышения физической активности, нормализации психического статуса и успешной социализации инвалидов в обществе. 
В Крае по линии министерства социальной политики большое внимание уделяется оздоровлению и отдыху детей. В районе за 2016 г бесплатные путевки получили и прошли оздоровление в  краевом государственном учреждении социального обслуживания «Солнечный -1» и «Солнечный -2» п. Тесь Минусинского района  - 99 (2015 - 69 детей), «Жарки» - 4 (в 2015 -3 ) ребенка инвалида с сопровождением. 
Впервые  6 детей из малообеспеченных семей  нашего района прошли оздоровление в санатории республики Крым.
Несмотря на проводимую работу по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних с семьями, проблемой в районе остается семейное неблагополучие. 
За период 12 месяцев 2016 года специалистами  осуществлены комплексные мероприятия по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, которые в сравнении с  2015 годом имеют свои положительные результаты: снизилось общее количество семей, находящихся в СОП (на 01.01.2016 – 18 семей, на сегодня состоит на учете 16 семей); снизилось количество несовершеннолетних, совершивших общественно опасное деяние и административные правонарушения (2015 г – 21; на 2.12.2016 г – 15 чел), отсутствуют повторные правонарушения; отсутствуют случаи жестокого обращения с детьми.  
 Продолжается профилактическая работа по соблюдению мер пожарной безопасности в семьях, находящихся в СОП, ТЖС, многодетных, совместно со специалистами системы профилактики, сотрудниками отдела надзорной деятельности. За 2016 год осуществлено 690 посещений. Проводится проверка исправности дымовых извещателей в многодетных семьях, с ноября месяца ведется прием документов на установку извещателей в семья, получивших статус многодетных в 2015- 2016 г. 
Важным аргументом для граждан является своевременное и доступное получение информации о предоставлении государственных и социальных услуг, изменениях законодательства  в области социальной сферы, для этого специалистами постоянно ведется обновление информации на стендах, сайте учреждения, через районную газету «Знамя труда», информационную программу  Каратузского района на канале «Енисей ТВ». Проводится обучение специалистов по социальной работе, принимающих документы в селах, для дальнейшей корректной разъяснительной работы.
Подводя итоги можно с уверенностью сказать, что работа учреждением проводится должным образом.  
 В 2017 году мы планируем продолжить работу по выполнению следующих задач:

1. Повышение эффективности социальной помощи нуждающимся гражданам за счет усиления адресного подхода и внедрения новых технологий.
- Выявление престарелых граждан, инвалидов и других лиц, нуждающихся в социальной поддержке.

2. Повышение эффективности социального обслуживания семей с детьми.

 - профилактики семейного неблагополучия, безнадзорности несовершеннолетних, выявление семей на ранней стадии неблагополучия.
5. Подготовка  учреждения  к плановой  выездной проверке  по соблюдению исполнения всех  Краевых законов в социальной сфере.     
Хочу поблагодарить социальных работников  и всех сотрудников Центра   за плодотворный труд и качественное оказание социальных услуг населению. 
