Отчет директора МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения» об итогах работы за 2017 год.

           Сегодня мы подводим итоги работы  учреждения МБУ  «Комплексный центр социального обслуживания населения» за 2017 год.

Работа комплексного центра выстроена таким образом, чтобы помогать тем категориям  населения, которые  нуждаются в социальной поддержке разного рода и адаптации в современном мире.
Пожилые и  инвалиды – категория граждан особо нуждающихся в поддержке. Важной задачей для нас  является своевременное  выявление и оказание помощи.  
За счет своевременного выявления нуждаемости граждан повысился показатель обслуживания на дому. По сравнению с 2016 годом число обслуживаемых  увеличилось на 161 человек.  (2016 год 482, 2017  год 643).

 В 2017 году оказана помощь в сборе пакета документов для оформления        граждан пожилого возраста и инвалидов в дома-интернаты (10 – человек помещено в стационарные учреждения для постоянного проживания). 
Для граждан попавших в трудную жизненную ситуацию предусмотрена  адресная материальная помощь. Все обращения граждан  за помощью рассматриваются в индивидуальном порядке. Решение о предоставлении и размере выплаты принимается  районной комиссией.
Адресная материальная помощь оказана  214 жителям нашего района на сумму   более 1 млн. 350 тыс. руб.  
Для реабилитации пожилых граждан и взрослых инвалидов функционирует социально-реабилитационное отделение. Просторное помещение, оборудованное разными тренажерами никогда не пустует. Оборудована сенсорная комната. Занятия психолога  и инструктора по адаптивной физкультуре посещают с большим удовольствием получатели социальных услуг, в том числе и инвалиды-калясочники. 
С целью адаптации пожилых людей, проживающих в сельской  местности к современным условиям жизни, расширение кругозора, интереса к окружающему миру методистами учреждения разработан проект по экскурсионному туризму «Рандеву». Осуществляются выездные экскурсии  в музей имени Н. Мартьянова город Минусинск; святой источник село Верхний Кужебар; ландшафтный парк «Сады мечты» г. Абакан; экскурсия в поселенческую библиотеку на выставку картин:  «Работы местных художников», выездные мероприятия на природу и др. Все мероприятия носят познавательный  характер, сближают людей, улучшают их эмоциональное состояние, дают ощущение  удовлетворенности жизнью.  

В реабилитации  используются современные методы и технологии: музыкотерапия, песочная терапия, дыхательная гимнастика, самомассаж и др. 

   В 2012 году по Краевой программе получили оборудование для компьютерного класса. С начала действия программы обучены компьютерной грамотности 418 человек, в том числе 64 человека в 2017 году, за 2016 – 60 человек. Программа «Основы компьютерной грамотности» востребована и по сегодняшний день.  Для обучения  используется    программа пенсионного фонда «Азбука интернета». 
Во исполнение поручений губернатора края ведётся совместная со службой занятости работа по трудоустройству граждан с инвалидностью. Еженедельно составляются списки граждан с инвалидностью, обратившихся за помощью в социальную службу, которые передаются  в службу занятости для дальнейшего их трудоустройства. Трудоустроено 3 человека.
Для оказания бесплатной бытовой помощи гражданам пожилого возраста и инвалидам (складирование дров, уборка придворовой территории и огорода, расчистка снега и т.д.) организована совместная работа с   волонтерами Каратузского филиала Минусинского сельхозколледжа.  Волонтерами обслуживаются 15 одиноких  семей, проживающих на территории села. Так же одинокие пожилые граждане и ветераны ВОВ не остаются без внимания  и в праздничные дни. Волонтеры  поздравляют и дарят им подарки, сделанные своими руками.

 В 2018 году запланировано создание волонтерского движения на базе МБУ КЦСОН из учащихся школ Каратузского района.

Повышение эффективности социального обслуживания семей с детьми – одно из главных направлений в социальной сфере.

В ноябре 2017 г губернатор Красноярского края А.В.Усс  вручил почетный знак «Материнская слава» семьям, воспитывающим семерых и более детей, среди них награждена семья Варламовой Надежды Яковлевны из с. Таскино, имеющая 8 детей.

 За последние восемь лет в Каратузском районе краевым знаком «Материнская слава» награждены шесть многодетных семей. Благодаря полученной единовременной выплате, пять из них улучшили свои жилищные условия. Две семьи (Горбуновых, Долговых) приобрели квартиры в Минусинске и Курагинском районе, одна семья (Кудрявцевых) планирует приобретение квартиры в городе Крансоярске. Остальным (Болотовы, Абрамовы-Лисичкины) – построили индивидуальные благоустроенные дома. 

Такая практика строительства жилья под заказ впервые была опробована в 2011 году. Причиной тому стали реалии жизни. В большинстве населенных пунктах района  отсутствует возможность  купить благоустроенный дом соответствующий социальным нормам. Кроме того, для многодетных семей важно наличие земельного участка. Это позволяет вести подсобное хозяйство, обеспечивать себя продуктами, иметь дополнительный источник доходов. 


Продолжена работа по оказанию помощи в развитии  личного подсобного хозяйства в семьях воспитывающих 5 и более детей.  В 2017  году государственную социальную помощь  в районе  получили 4 многодетных  семьи на сумму 120 тыс.руб. Всего за период действия программы помощь получили 23 многодетных семьи, благодаря этому появилась возможность увеличить семейный бюджет. 
С целью информационно-просветительской работы по соблюдению мер  пожарной безопасности и уменьшения случаев пожара в жилых помещениях отдельных категорий граждан совместно с сотрудниками отдела надзорной деятельности Ивановым Вячеславом Витальевичем, Соколовым Михаилом Владимировичем, Ничковым Павлом Викторович, в течение года проведено 30 межведомственных рейдов  (в 2016 – 19 рейдов), оказали помощь в оформлении документов на ремонт печного отопления и электропроводки 32 многодетным семьям (В 2016 году - 3),  установили противопожарные извещатели  в 2017 году 130 штук  -    в 33 семьях. (2016 год-120 шт.). 
Имеют положительные результаты комплексные профилактические мероприятия  с неблагополучными семьями: на 01.01.2017 года состояло на учете 20 семей, в них 66 детей.  На конец года состоит  -  12 семей,  в них 45 детей, находящихся в СОП. ( На 01.01.2016 состояло на учёте – 18 семей, на конец года 16 семей).
Одним из важных направлений работы социальной сферы является  организация комплексной реабилитации детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья.
В районе проживает 93 семьи, в которых  воспитываются 95 детей-инвалидов. Все семьи являются получателями социальных услуг комплексного центра.
Семья, имеющая ребенка с инвалидностью получает услуги по индивидуальной программе реабилитации, как в учреждении, так и на дому, для этой цели для детей и родителей проводятся коррекционные, индивидуальные и коллективные занятия, а так же праздничные мероприятия, выставки, конкурсы, спортивные и игровые мероприятия, походы, экскурсии, которые направлены на устранение ограничений жизнедеятельности ребенка и его семьи или на как можно более полную их компенсацию.

Дополнительно нашими специалистами разработана программа, «Реабилитация через туризм». Основная цель – полноценное общение детей  и расширение их кругозора. Организуются однодневные походы в окрестности села Каратузского, реки Каратузка, экскурсии в музеи с.Каратузское, с.Таскино, г.Абакан, г.Минусинск, Шушенскую ГЭС и  в различные учреждения Каратузского района. Данное направление очень нравится детям.

Для раскрытия творческих способностей инвалидов и привлечения их к активному участию в культурной жизни нашего района, на протяжении 7 лет проходит Районный Фестиваль художественного творчества для инвалидов «Распахни свое сердце» инициатором и координатором которого является отделение социальной реабилитации детей с ограниченными возможностями. С каждым годом количество участников увеличивается, в 2017 году приняли участие более 150 человек. В этом году запланировано провести межрайонный фестиваль среди южных районов края. Большую материальную поддержку в проведении фестиваля оказывают неравнодушные предприниматели района. ( в 2017 году помощь оказана в размере 45 тыс.руб.). 
Так же в 2016 и 2017 году   Хакасская региональная общественная организации содействия в решении социальных проблем семьи и человека «Право на жизнь» оказала спонсорскую помощь в виде социально-реабилитационного оборудования.
Коллектив Центра это  неравнодушные квалифицированные специалисты, которые оказывают социальные услуги нуждающимся гражданам.  Работа наша востребована.

Так за  2017 год  3770 граждан получили 261 тыс. 968 услуг в полустационарной форме и на дому. 
Подводя итоги можно с уверенностью сказать, что работа учреждением проводится должным образом, план работы учреждения реализован в полном объеме.  

В дальнейшем  продолжим оказывать помощь нуждающимся гражданам, применяя индивидуальный подход в оказании услуг, учитывая не отдельно взятую проблему человека, а его жизненную ситуацию в целом.
Задачи на 2018 год:
1. Повышение уровня информационной доступности предоставления социальных услуг.

3. Продолжить работу по повышению эффективности социальной помощи 
нуждающимся гражданам за счет усиления адресного подхода и внедрения 
новых технологий:

4. Укрепление межведомственных связей для построения контактов с 
учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений 
несовершеннолетних, здравоохранения, пожарного надзора, 
многофункционального центра и др.
        5. Повышение качества социальных услуг, предоставляемых населению.

        6. Обучение социальных работников компьютерной грамотности и ведению 
        отчетности электронном виде (регистры).
